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Hirdetések és előfizetési pénzek a kiadó- 
hivatalba küldendők.

Közgazdasági bicska.
A tegnapi vármegyei közigazgatási 

bizottsági ülésen, mint Jmár annyiszor, ez­
úttal is egy országos fontosságú határozat 
történt, a mely lehet hogy eredményeiben 
igen hasznos lesz, ha a kormány is úgy 
megfogja tenni kötelességét, mint azt itt a 
vármegye megtette, — de mindenesetre 
igen érdekes leplet rántott le Ausztriának 
velünk való közgazdasági manöverjéről.

Az 1899. évi 75000. számú állatfor­
galmi egyezmény szabályozza Ausztria és 
Magyarország között az állatkivitel, illetve 
behozatal körüli jogokat. Ennek egyik 
pontja felhatalmazza az osztrák földműve­
lésügyi minisztert, hogy tekintet nélkül a 
mi állategészségügyi zárlatainkra, a „saját 
szempontjából“ is megtilthatja valamely 
járás állatainak Ausztriába való kivitelét, 
ha az „ő szempontjukból“ az szükséges­
nek mutatkoznék.

Történt már most, hogy az ősszel Fe­
jérvármegye dunaadonyi, sárbogárdi és 
ráczalmási járásaiban a sertésvész járvány- 
szerüleg kezdett fellépni, a mi miatt a 
sertészárlatot itt nálunk, a jelzett kerüle­
tekre el is rendelték. Időközben azután a 
sertésvész megszűnt, a járások ismét föl­
oldattak s a kereskedők a múlt hetekben 
küldték e helyekről az első sertésszállitmá- 
nyokat Ausztria különböző helyeire. Ausz­
triából azonban mindenütt visszutasitották 
e szállítmányokat azzal a megokolással, 
hogy a „saját szempontjukból" és a „saját 
részükről“ a zárlatot a nevezett járás terü­
letére még továbbra is fenntartják.

Ugyanekkor történt, hogy valahány 
kereskedő aziránt folyamodott az osztrák 
földmivelésügyi miniszterhez, hogy kivéte-

TÁRCZfl.
Lisbeth leányzó.

Leánya volt a felföldi Sonunak és fele­
ségének, Jadehnek. Az elmúlt évben rossz ter­
máit adott a tengeri, s egy éjszakán két medve 
elpusztította egyetlen mákföldjüket, mely a 
Sutlejthvőlgy felett feküdt, oldalt Kotgarhtól. 
Így hát a legközelebbi tavaszszal áttértek a 
keresztény hitre s csecsemőjüket is elvitték a 
misszióra, hogy ott megkereszteljék. A kotgarhi 
káplán az „Erzsébet“ nevet adta neki, a mi a 
felföldi vagy pahari nyelvjárásban „Lispeth"- 
nek hangzik.

Később kitört a Kotgarhvölgyben a kolera 
s elragadta Sonut és Jadeht; Lispeth ott ma­
radt a káplán feleségénél félig eselódi, félig 
társalkodónői minőségben. Ez a Mähri testvé­
rek uralma után történt, de még mielőtt Kot- 
garh elvesztette „az északi halmok királynője“ 
ősimét.

Hogy a kereszténység, vagy saját népé­
nek istenei voltak-e oly kedvező hatással Lis- 
pethre, azt nem tudom megmondani; elég az 
hozzá, hogy szépen növekedett, ti ha egy fel­
földi leány szépre fejlődik, akkor megérdemli 
azt a fáradtságot, hogy valaki ötven angol 
mértföldet utazzék csak azért, hogy meglássa. 
Liepethnek görög szabású arcza volt — egyike 
azoknak, melyeket oly gyakran festenek s 
■mlyek oly ritkán láthatók. Arozbőre halvány 
▼olt. hasonló az elefántcsonthoz, s a leány fa­
jától eltérőleg feltűnően karcsú volt. Szemei
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les engedelemmel Bécsbe szállíthassa a
sertéseket. Eltekintve attól: mekkora ab­
szurdum az, hogy az osztrák földmivelés­
ügyi miniszternek mintegy fölülvizsgálati 
joga legyen a magyar hatóságokkal, illetve 
magyar földmivelésügyi miniszterrel szem­
ben, a fenti két körülményből világosan 
kitetszik, hogy ama bizonyos „saját szem­
pontjukból“ való zárlat-fenntartási jog nem 
egyéb, mint jog az osztrák kormánynak 
a magyar sertéskivitel szabályozására. Bécs­
be, a hol szükség van a magyar sertésekre, 
beengedik azokat, Ausztria többi helyeire 
pedig, a hol nincs szükség á magyar kon- 
kurrencziára, a sertésvész zárlat czime alatt 

noha rég megszűnt a sertésvész — 
továbbra is lehetetlenné teszik a magyar 
konkurrencziát. E szerint tehát, mint a 
hogy azt dr Paizs Gyula olyan jól mondta : 
a „saját szempontjuk“ alatt „osztrák keres­
kedelmi érdekek“ értendők. A magyar 
közgazdasági érdekek tehát itten telje­
sen háttérbe vannak szorítva az osztrák 
érdekek javára, a mit még fölháboritóbbá 
tesz az a szinte hihetetlennek tetsző, de 
mégis a valóságnak megfelelő tény, hogy 
ugyancsak annak az említett állatforgalmi 
egyezménynek másik pontja szerint, ha az 
oszrák földmivelésügyi ytiniszter valamely 
magyar kerületre a „saját szempontjából“ 
a zárt továbbra is fenntartaná, úgy erről a 
területről nemcsak Ausztriába nem szabad 
számtani a sertéseket, de még Kőbányára sem, 
az alatt a czim alatt, hogy Kőbánya az 
ausztriai sertéskereskedelem előcsarnoka.

Nevezetesen: a sárbogárdi és rácz­
almási járások a magyar hatóságok részé­
ről a sertésvész zárlata alól rég felmen­
tettek s mégis úgy áll a dolog, hogy sem 
a ráczalmási, sem a sárbogárdi járási te-

csodálatot kelthettek. Ha öltözetét nem azok „ 
borzasztó, telenyomtatott szövetek képezték 
volna, melyeket a misszió-állomásokon szoktak 
használni, a halmok közt váratlanul találkozva 
vele, bizonyára azt hitted volna, hogy a ró­
maiak megtestesült Diánája vonul szemed lát 
tára a vadászatra.

Lispeth hű maradt a kereszténységhez; 
nem hagyta el azt mire felnövekedett, mint a 
többi felföldi leány tenni szokta. Törzse ezért 
gyűlölte, mert hisz, mint mondták „mensahib“ 
lett és naponkint megmosdott. A káplán fele­
sége azonban nem igen tudta, hogy mit kezd­
jen vele. Végre is nem lehet kívánni egy öt 
láb és tiz hüvelyk magas istennőtől, hogy tá­
lakat és tányérokat mozgasson. így hát Lis­
peth játszott a káplán gyermekeivel, látogatta 
a vasárnapi iskolát, elolvasott minden könyvet, 
mely a házban található volt s napról-napra 
szebbé fejlődött, mint a regebeli herczegnő. A 
káplán felesége úgy vélekedett, hogy jól tenné, 
ha mint bonne, vagy más valami „jobb“ szol­
gálatot vállalna Simlában, de Lispeth hallani 
sem akart erről. Igen boldognak érezte magát 
ott, a hol volt.

Ha utazók jöttek Kotgarhba, a mi elég 
ritkán történt, Lispeth szobájába zárkózott at­
tól való félelmében, hogy valaki Simlába, vagy 
máshova vihetnó.

Egy napon, néhány hónappal azután, hogy 
elérte tizenhetedik életévét, Lispeth egy sétát 
tett. Ez nem történt az angol hölgyek modo­
rában, kik másfél mérföldet szoktak föl- és le­
lovagolni. Lispeth húsz angol mérföldet, sőt 
még többet tett meg gyalog Kotgarh és Nar- 
kunde között, ez alkalommal csak a késő esti
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rületekről nemcsak hogy Ausztriába, de 
még Kőbányára sem lehet szállítani a ser­
téseket.

Ez nem politika, ez közgazdasági 
zsebmetszés s az ember csak azon csodál­
kozik, hogy az egyezmény megkötése­
kor kedves szomszédaink kezébe hogyan 
adhattak a magyar közgazdászok egy olyan 
közgazdasági bicskát, a melylyel szépen, 
a saját aláírásunk révén, foszt ki bennün­
ket. Ilyen dolgokkal a magyar képviselő­
ház nem ér reá foglalkozni, mert ez nem 
a magas politika körébe vág. Egy megye­
bizottságnak kell a minisztérium figyelmét 
ilyen abszurditásokra felhívni. A közigaz­
gatási bizottság Kollar Pál orsz. képvise­
lőt bízta meg a felirat megszerkesztésével 
s mi igazán kíváncsian várjuk, vájjon 
lesz-e, lehet-e már az egyezmény megkö­
tése után — az ilyen horribilis közgazda- 
sági baklövéseket jóvá tenni.

Megyei közigazgatási bizottsági 
gyűlés.

— A „Székesfehérvár“ tudósítójától. —
Fejórvármegye közigazgatási bizottsága 

tegnap, e hó 8-án délelőtt 10 órakor tartotta 
április havi rendes ülését báró Fiáth Pál fő­
ispán elnöklete mellett. Jelen voltak a követke­
zők : Huszár Ágost alispán, Balassa Sándor 
tb. főjegyző, mint előadó, Heinrich Lajos tiszti 
ügyész, dr. Hattyuffy Dezső árvaszéki elnök, 
Koller Pál megyei közgazdasági előadó, dr. Ba­
lassa Imre tb. főjegyző, mint jegyző könyv ve­
zető, dr. Bélaváry-Burchard Rezső főispáni 
titkár. — Plossek Ferenoz kir. pénzügyigaz­
gató, Bereczky Miksa pénzügyi titkár, Vajda 
Géza kir. főmérnök, az államópitészeti hivatal

órákban tért vissza s a Kotgarhba vezető nyak­
törő utón szállt alá valami nehézzel kar­
jaiban. A káplán felesége épen aludt a szobá­
ban, midőn Lispeth libegve és fáradtan belépett 
terhével. Letette ezt a pamlagra s nyugodtan 
igy szólt: „Itt van a férjem. A Bagi Road-on 
találtam. Lebukott. Majd ápolni fogjuk, e ha 
felgyógyult, az ön férje majd összead ben­
nünket.“

Ez volt az első szó, melyet Lispeth eddig 
házassági terveire vonatkozólag kiejtett, * hal­
latára az asszony elrémülve összerezzent. Azon­
ban a férfi, ki a pamlagon feküdt, mindenek­
előtt igénybe vette figyelmét. Fiatal angol volt: 
feje a koponyacsontig mély hasadást mutatott, 
mely valamely zegzugos tárgytól származha­
tott. Lispeth elmondta, hogy lenn találta a 
„khud“-nál s azért magával hozta. Nem volt 
eszméletnél és gyengén lélegzett.

Ágyba fektették s a káplán, ki valamit 
értett az orvosi tudományhoz, ápolás alá vette. 
Lispeth az ajtónál várakozott arra az esetre, 
ha szükség volna rá. Tudtára adta a káplán­
nak, hogy ez az a férfi, ki őt nőül fogja venni. 
A káplán, ópugy, mint felesége szigorúan rá­
mutattak viselkedésének illetlen voltára. Nyu­
godtan meghallgatta őket, de aztán ismételte 
véleményét. Bizony jó darab kereszténység kell 
a műveletlen keleti érzelmek, pl. az első tekin­
tetre felébredt szerelem kiirtásához. JAspeth, 
ki megtalálta választása emberét, nem látta be, 
hogy miért kellene ezt titkolnia. Nem engedte 
magát elkergetni; ápolni akarta az angolt, mig 
az elég erős lesz, hogy őt nőül vehesse. Ez 
volt az ő kicsiny programmja.

Lapuk mai uáma 4 <
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Még is tartotta a szavát. Mindazonáltal 
kellemesnek találta Lispoth-tel csevegni, vele 
sétálgatni, vele enyelegni s hízelgő szavakat 
mondani neki, miközben erejét gyűjtögette, 
hogy tovább vonulhasson. Neki mindez semmi 
sem volt, Lispethnek minden a világon. Az 
utóbbi nagyon boldog volt e napokban, mert 
megtalálta szerelme férfiúját.

főnöke, Rutsek Imre kir. segédtanfelügyelő, -- 
Dettrieh Zsigmond, Kenessey Gyula, Koller 
Tivadar, dr. Pajzs Gyula, dr. Szüts Andor, 
verebi Végh István és Vértessy József közig, 
biz. tagok.

Az alispáni jelentés kiemeli, hogy 1690 
ügydarab intézteiéit el, a hátralék csupán 
nyolez akta. Az előadó jelentése szerint a föld- 
mivel ésügyi miniszter értesíti a közigazgatási 
bizottságot, hogy a takonykor elleni védeke­
zésre újabb intézkedést nem lát szükségesnek. 
Szávoszt Emil kérelmét, mely szerint a lépfene 
górcsövileg állapíttassák meg, a mezőgazdasági 
bizottság helyén valónak találta. Ennek elren­
delését kéri a közigazgatási bizottság a í'öld- 
mivelésügyi minisztertől. A felcsuthi anyakönyvi 
kerületben Tillmann László lemondásával meg­
üresedő anyakönny v vezető-helyettesi állásra 
Balázsovics Lajos segédjegyző ajánl tátik. A to­
vábbi jelentések a következők : a tiszti fő­
ügyészi hivatalban 40 akta érkezett be, mind 
a negyven elintéztetett. A kir. pénzügyigaz­
gató jelenti, hogy márczius hó végéig az ösz- 
szes kincstári követelés 1.703.50 kor. 14 fillért 
tett ki, melyből befolyt 1.081.87 kor. 11 fillér, 
vagyis hátralékban van 622.863 kor. 03 fillér. 
Ideiglenes házadó mentesség 50, fizetési halasz­
tás 33 esetben engedélyeztetett.

A kereskedelmi miniszter az államépité- 
szeti hivatal utján értesíti a közigazgatási bi­
zottságot, hogy a nyári menetrendbe úgy illeszti 
bele az Adony-Szabolcs felé délelőtt induló 
vonatot, hogy annak a Budapestről Székesfe­
hérvárra érkező postavonattal csatlakozása 
legyen.

Ezután magának báró Fiáth Pál főispán­
nak indítványára egy a városba járó megyei 
közönséget igen érdeklő határozatot hozott a 
gyűlés. Megkeresik a D. V. társaságot, hogy 
a vonatok közlekedésekkor a vársurompókat 
ne fertályóra számra tartsák bezárva, hanem 
csak a szükséges ideig. E miatt már nagyon 
sok panasz merült fel, a felszólalás remélhető­
leg, véget vet e sorompó mizériáknak. Nagy- 
fontosságú vita indult meg ezután Bognár János 
főállatorvos jelentése kapcsán. Dr. Paizs Gyula 
ugyanis szóba hozta, hogy Fejérmegye a vaáli 
járás kivételével nem szállíthat ez időszerűit 
Ausztriába sertést, holott a székesfehérvári és 
adonyi járások egész területén már régóta meg­
szűnt a sertésvész s éppen a vaáli járás terü­
letén, Bicske község van sertésvósz által fer­
tőzve. Az osztrák kereskedelmi minisztérium 
ezen eljárása által nagyban károsodik a sertés- 
hizlaló közönség s mint több ízben tapasztalta, 
rendesen a bécsi vásár előtt oldják fel a zár­
latot, hogy ezáltal, mintegy kényszerítve legyen 
a gazdaközönség csupán Bécsnek szállítania a 
kész hízókat. Bognár József áll. főállatorvos 
tudatja, hogy Ausztriával kötött kereskedelmi 
szerződésünk értelmében az osztrák miniszter 
„saját szempontjából“, ha jónak véli bármikor 
elrendelheti a zárlatot s csak az esetben lehetne 
a gazdaközönség eme sérelmein segíteni, ha 
majd újabban kötött kereskedelmi szerződésben 
az erre vonatkozó pontok módosíttatnának. Ily

Kétheti láz és gyuladás után a fiatal an 
goi némileg összeszedte magát s megköszönte 
a káplán, az asszony és Lispeth — különösen 
Lispeth — jóságát. Beutazta a keletet — „föld 
körül bolyongók"-ról azokban a napokban még 
nem beszéltek — s Dehra-Dunból jött, hogy 
Simla halmain botanizáljon és lepkéket fogjon. 
Simlában ép ezért senki sem ismerte. Azt 
mondta, hogy lebukott a meredekről, midőn 
egy páfrány után nyúlva rálépett egy korhadt 
facsonkra. Kulijai aztán ellophatták podgyá- 
szát s megszökhettek vele. Ha kissé jobban 
megerősödött, majd visszatér Simlába. A hegy­
mászáshoz többé nem volt kedve.

Ereje lassankint visszatért, de azért nem 
igen sietett a távozással. Lispethet illetőleg 
úgy vélte a káplán, hogy vagy neki, vagy a 
feleségének föl kell világosítani az angolt a 
dologról. Az asszony szánta rá magát erre s 
elmondta neki, hogy mi van Lispeth szivével.
Az angol jóízűen nevetett, s megjegyezte, hogy 
ez igen szép és regényes ; valódi Himalaja- 
idill. O azonban már el van jegyezve odahaza, 
Különben nem igen hiszi, hegy ebből valami 
komoly dolog fejlődhetnék. Természetesen meg­
ígérte, hogy egyetlen szóval sem említi a 
dolgot.

értelmű kérvénynyel fogja megkeresni a köz- 
igazgatási bizottság a kereskedelmi minisztert.

Veróbi Végh István szintén egy igen fon­
tos közérdekű eseményt hoz fel az ülésen. 
Kérdést intéz Huszár Ágoston alispánhoz, van-e 
a megyének oly szabályrendelete, mely által a 
jelenleg pusztító baromfivész elleni védekezésre 
lehessen a gazdákat szorítani s meglehetne e 
akadályozni, hogy az ezen betegségben elhul­
lott baromfiak húsát eladhassák. Jelenleg száz 
számra szállítják megtisztogatva a budapesti 
vásárcsarnokba az elhullott baromfiakat. Az 
alispán szerint tényleg volna egy erre vonat­
kozó szabályrendelete a megyének, de ezt 6 
év óta tartogatják — többszöri sürgetés da­
czára — a minisztériumban s igy mindezidáig 
életbe léptethető nem volt. Végh István ezen 
interpellácziója s az alispán válasza után elha­
tároztatott, hogy a szabályrendelet jóváhagyá­
sát újból megsürgetik, a járási főszolgabírókat 
a közegészség ellenes visszaélések szigorú meg­
torlására hívják fel s egyben Budapest váro­
sát figyelmeztetik, hogy a vószszel ellepett 
területekről szállított leült baromfiak eladását 
csak kellő igazolás után engedélyezze.

Városi közigazgatási 
bizottsági ülés.

— A „Székes fehér vár'' tudósitójától. —
Székesfehérvár város közigazgatási bizott­

sága ma d. e. 1U órakor tartotta rendes (ápr.) 
havi közigazgatási ülését, br. Fiáth Pál főis­
pán elnöklete alatt. Jelen vannak : Ilavranek 
József polgármester, Plossek Fercncz, kir. 
pénzügy-igazgató, Tóth István főjegyző, Vajda 
Géza kir. főmérnök dr Bierbauor Győző t. fő­
orvos, Ujházy S. főügyész h. Fit ti er Béla t. 
főügyész, Bognár János főállatorvos, Kovács 
Dezső árvsz. ülnök, továbbá Alagliy Dezső, 
Diaballa György, dr. Eisenbarlh Károly, Far- 
kasdi Dezső, dr. Fa ni ha Adolf, Kari István, 
Kövessy István, dr. Levy Karoly, Tóth Arthur 
biz. tagok.

Mindjárt az ülés elején igen érdekes be­
advány került tárgyalás alá. A belügyminisz­
ter ugyanis véleményezés végett leltükbe dr. 
Fiáth György és Balassa Imre felterjesztését, 
a mely azt kérelmezi, hogy a Fejérmegyében 
nagy mértékben elterjedt vadorzás érdekében 
szerezzenek érvényt a törvény ama rendelke­
zésének, hogy vadat csak úgy szabad elárusí­
tani, ha annak holszerzése igazoltatott. Ehhez 
képest Székesfehérvárott is csak olyan vad 
legyen árusítható, a melyről az illető községi 
elöljáróság bizonyítja, hogy jogos utón lövetett 
és adatott el. A közigazgatási bizottság meg­
kérdezte e dologban a szolgabÍróságot és a 
rendőrfőkapitányságot. A főkapitányság azt

Születéséiől fogva vad természetit, meg
sem kísérletté érzelmeit rejtegetni, a mit az 
angol igen tréfásnak talált. Midőn ez eltávo­
zott, Lispeth elkísérte őt a halmon át NarkLin­
dáig s igen szomorú és boldogtalan volt. A 
káplán felesége, ki jó keresztény volt s gyű­
lölte a feltűnést és botrányt — Lispeth mar 
rég kinőtt vezetése alól — rábírta az angolt, 
hogy azt mondja a leánynak, miszerint vissza 
fog térni és nőül veszi. „Hisz még gyermek, 
s attól tartok, hogy lelkében is pogány még“, 
jegyezte inog a káplán felesége. Így hál meg­
tette az angol a tizenkét mérlföldnyi utat, kar­
ját Lispeth dereka köré fonva s újból meg új­
ból ismételgette Ígéreteit. Fenn Nárkunda ma­
gaslatin megállt a leány és sírva tekintett a 
lerfi után, míg nem ez eltűnt a Muttiani felé 
vezető utón.

Aztán letörölte könyeit, visszatért Kot- 
garliba s igy szólt a káplán feleségéhez: „Majd 
visszatér és nőül vesz engem. Csak övéihez 
ment, hogy tud lukra adja“. IS a káplán felesége 
vigasztalta Lispothot és igy szólt : „Igen, inaid 
visszatér. Két hónap elteltével Lispeth nyug­
talankodni kezdett; megtudta, hogy az angol 
a tengeren át elutazott Angliába. Azt tudta 
hogy Anglia merre van, mert tanult vnlame- 
yes töldrajzot, de a tengerről neki, a dombok 
lakójának természetesen nem volt fogalma 
Ve t a házban egy játékszer; egy összerakható 
világmappa. Lispeth már akkor játszott vele, 
mikor meg gyermek volt. Most megint elő­
vette, összeállította s mcgkisérletto kitalálni 
hogy hol ehet most az ő angolja. Minthogy 
azonban távolságról, gőzhajóról mi fogalma 
sem volt, feltevései nagyon tévesek voltak. De

javasolja, hogy a kérelem ne pártoltassék, mert 
az amúgy is kis forgalmú vad piaoz, kárára 
lenne. A főszolgabiróság jelenti, hogy Vádorzás 
miatt a múlt évben 23 panasz tétetett s ezek 
közül jogerősen elítéltetett, azonkívül vadász­
jegy nélküli vadászáéért 37 egyén bűntette­
iéit meg.

Farkasdy Dezső és dr Eisenbarth Károly 
sáóltak a kérdéshez mindketten, pártolván a 
Fiáth—Balassa-iéle fölterjesztést hangsúlyoz­
ván, hogy köztudomású tény, hogy kevés he­
lyen van annyi sok vadorzó, mint éppen ná­
lunk s ezeknek az irtására igen alkalmas lesz, 
ha csakis igazolványnyal ellátott vadakat sza­
bad árusítani. Miután Ilavranek polgármester 
a kivitelben sem lát valami lehetetlenséget, a 
bizottság a miniszterhez pártolóan küldi vissza 
a felterjesztést.

Ezután a bizottság Schvarzinger Ferencz 
bérkocsisnak adott kivételes nősülési engedélyt.

Plossek Ferencz kir. pénzügy igazgató 
jelenti, hogy a I., II. és ÍV. osztályú kereseti 
adó kivetése befejeztetett. A 111. osztályú pól­
ós kereseti adók kivetése most van folyamat­
ban. Kincstári követelés eddig befolyt 411524 
kor. 65 fillér. Hátralék 306199 kor. 8 fillér.

A pénzügyigazgató ezután jelenti, hogy 
iij. Ditmár József tőkekamat elengedésért fo­
lyamodik. Javasolja, hogy a bizottság utasítsa 
el Ditmárt, mert ez 10.000 kor. kölcsönadott 
pénz után 2200 kor. tőkekamatot számított föl 
két katonatisztnek, a kik azt meg is fizették. 
A bízott.ág Ditmárt elutasította.

Dr. Bierbauer t. főorvos jelenti, hogy a 
város közegészsége a lefolyt márczius hóban 
ép oly kedvezőtlen volt, mint februárban. A 
kanyaró bárha lassan is, de apadó félben van, 
sajnos azonban 15 halálozást követelt.

Az uralkodó betegségek a tüdő- és lógó­
inknak h umtos és lobos bán tál mai voltak.

A fertőző és járványos kórok állása a 
kővetkező: kanyaró, márczius i-sőre marsát 
159, szaporodott 213-al, (köztük egy felnőtt) 
összesen 872. —- Ezekből gyógyult 301, elhalt 
15, ápolás alatt maradt 56. — A járvány egész 
tartalma alatt megbetegedett 2 felnőtt, 646 
gyermek. — Ezekből gyógyult 1 felnőtt, 584 
gyermek, elhalt 81 gyermek, ápolás alatt ma­
radt 1 felnőtt és 55 gyermek. — Bárány hi mlő 
2, vörheny 3, difteritis 3, hasi hagy máz 1.

Vajda Géza kir. főmérnök jelentéstételé­
nél Farkasdy Dezső szót emelt, hogy a déli - 
vasúti tisztviselők házánál levő sorompóknak 
rendes kezelése ügyében úgy mint tegnap a 
megyei közigazgatási bizottság felszólalt, a 

közigazgatási bizottság intéztessen ál­

nem változtatott volna a dolgon az som, ha 
helyesek lettek volna, mert az angolnak esze 
agában sem volt nőül venni egy felföldi leányt. 
Már akkor sem gondolt reá, mikor Assam ban 
lepkéket íugdosolt. Később könyvet irt Kelet 
Indiáról; Lispeth neve nem fordul benne elő.

A harmadik hónap elteltével Lispeth na­
ponkint elzarándokolt Nm-kundába, hogy lássa,. 
vájjon az angol nem jön-e felfelé az utón. Ez 
megnyugtató hatással volt rá s a káplán fele­
sége örült, hogy a leány lefogja győzni „bar­
bár és a legfőbb mértékben gyengéd teleit bal­
gaságát.“ De nemsokára ez utak hatása is 
gyengült s Lispeth igen rósz kedvű lett. A 
káplán felesége most elérkezettnek hitte a pil­
lanatot arra, hogy a leány előtt felfedje a tu- 
lajdonképeni tényállást: hogy az angol csak 
azért biztosította szerelméről, hogy őt meg­
nyugtassa; hogy „helytelen és illetlen“ dolog 
Lispeth-től házasságot feltételezni az angpllal, 
ki jobb agyagból van gyúrva s azonfelül jegy­
ben jár egy saját nemzet beli leánynyal. Lispeth 
azt felelte, hogy mindez lehetetlen, tnprt az 
angol azt mondta, hogy szerei és a kópiáimé 
asszony maga biztosította arról, hogy vissza 
fog térni.

„Hogy lehet az valótlan, a mit ő mond és 
n mit ön mond“ — kórdó Lispeth.

„ Csak eszközül használtuk ezt a te meg­
nyugtatásodra, gyermek" — felelte az asszony.

_ „Hisz akkor hazudtatok" — kiáltott fel 
Lispeth — „On is, meg ő isi"

Az asszony szótlanul lehajtotta fejét. Lis- 
pethis hallgatott egy ideig. Aztán kisietott, le 
a völgybe. Később visszatért a felföldi leányok



iratot a Délivasuttársaság igazgatóságához, mórt 
most némelykor 10—20 porczig kell várni, a 
mig a vonat elhaladta után a sorompót föl­
nyitják. Vajda főmérnök a kívánságot teljesí­
teni fogja.

Még br. Fiáth Pál főispán szólalt föl, 
figyelmeztetve a város hatóságát, hogy közvet­
lenül a az országos vásárok előtt az utakat 
friss murvakővel ne hintsék be, mert nemcsak 
a sár, de ez a czéltalan eljárás is okozta, hogy 
állatvásáraink forgalma az utóbbi időben jelen­
tékenyen csökkent. A közigazgatási bizottság 
általános helyeslése közt történt meg ez a kis 
figyelmeztetés. Ezzel az ülés már 11 órakor 
réget ért.

HÍREK.
— Személyi hír. Gróf Zichy Jenő Székes- 

fehérvár város orsz. képviselője ma ideérkezett. 
Zichy gróf szombatra kéreti össze a kereske­
dőket, iparosokat és a gazdákat, hogy mind­
egyik társadalmi osztály megválassza azt a két 
megbízottat, a kik — képviselői programújá­
ban tett kijelentéséhez képest — állandó érint­
kezést tartson fenn Zichy Jenő gróffal a város 
érdekében teendő ténykedéseiben.

— A dunaadonyi sorozás. Huszár Ágoston 
Fejérvármegye alispánja a dunaadonyi sorozó- 
bizottsági küldöttségének elnöke szombaton 
zárta le a sorozási aktákat. Az I. korosztály­
ból 429, a 11-ikba 197 és a Ilí-ikba 124, tehát 
összesen 750 hadköteles jelentkezett, s ezek 
közül katonai szolgálatra alkalmasnak találta­
tott 211. A számbeli eredmény tehát elég ked­
vező volna, ámde a sorozóbizottság tagjai egy­
hangúan konstatálták, hogy a járás ember­
anyaga nagy mértékben csoncvészedik. A 
legények legnagyobb része kis termetű, ru.sz- 
táplálkozásu és anatómus szempontból szabály­
talan növésű. Hogy mi okozza c visszaesést, 
határozottan megállapítani bajos volna. Az 
erősebb anyagnak Amerikába való vándorlása 
azt hisszük, szintén hozzájárul a föntebb jel­
zett jelenséghez.

- lószivek sáfárkodása A székesfehérvári 
társadalom hurnonitárius intézményekben ugyan 
csak gazdag ,s ez intézmények gazdag soroza­
tában az egyik legelőkelőbb helyet foglalja el 
a székesfehérvári jótékony nőegylet. Csöndben 
dolgozik, ha hull róla a közönség valamit csak 
a munkájáról hall : pénzt szerez a jobb módu- 
aktól, hogy segítséget nyújthasson a szegé­
nyeknek. Legutóbbi választmányi ülése alkal­
mából, mely e lm 5-én Szögyény Mnrivh Júlia
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viseletében -- borzasztó piszkosan, de origyiirii 
és fülbevalók nélkül. Haja hoszu fonatban lógott 
le fejéről s a felföldi leányok szokása szerint 
fekete fonállal volt átkötve.

„Visszatérek törzsemhez“ - monda. „Ti 
megöltétek Lispothet. Csak a vén Jadeit leánya, 
a pali ári leány s a tara devii szolgálóleány ma 
radt életben. Ti valamennyien hazugok vágytok 
angolok 1“

Mire a káplán felesége magához tért az ijed­
ségből, mely annak hallattára elfogta, hogy Lis- 
petli megtért ősei isteneihez, a leány már eltá­
vozott. Es nem tért többé sohasem vissza.

A leány belevetette magát tisztátalan tör­
zsének züllött életébe, mintha arról volna szó, 
hogy az átélt időnek minden nyomát eb őrölje. 
Nemsokára nőül vette egy favágó, ki a paharik 
módja szerint verte. És' szépsége csakhamar 
hervadt.

„Nincs eszköz, a mit a pogányok bogár i 
(Ülőn sikerrel lehetne alkalmazni“ — vélte a 
káplán felesége. — „S ón azt hiszem, hogy 
szivében Lispeth mindig hitotlon volt.“ Hogy 
a leányt öthetes érett korában vették fel az 
angol egyház kebelébe, azt az asszony nem vette 
tekintetbe.

Lispeth nagyon öreg aggnő volt, midőn 
meghalt. Mindaddig tökéletesen bírta az angol 
nyelvet. Ha nagyon ittas volt, néha rá lehetett 
ymm, hogy elmondja első szerelme történetét, 
ilyenkor az ember alig tudta elképzelni, hogy 
ezateketo, ránezos teremtés, mely hasonló volt 
egy megszenosedett rongybatyuhoz, mikóp le­
hetett valaha „a kotgarhmissióbeli Lispeth.“

védnöknő elnöklete alatt folyt ]e, szinte lehe­
tetlen nehány rövid szóval nem méltányolni azt 
a komoly es értékes munkát, a melyet az egye­
sület buzgó választmánya kifejt s a mely 
Gebhard Bódog titkárnak egyszerű, száraz 
szavú s mégis oly beszédes jelentéséből tűnik 
ki. Az Erzsébet Népkonyha 1901. deczember 
23-ától 1902. április 1-ig 4177 adag ételt 1117 
kor. 73 fillér értékben Osztott ki a szegények 
közt. Az 1902. óv első három hónapjába ren­
des segély képpen 1070 kor. 50 fillért rend­
kívüli segélyül pedig 880 kor. 40 fillért osz­
tott ki. Az egyesület azonban ezzel a 
szép eredménynyel sincsen még megelé­
gedve s hogy többet juttathasson a szegé­
nyeknek, jövedelmének gyarapítására május 
10-éro egy nagyszabású piknik rendezését ha­
tározta el. A mulatság egyik vonzó ereje az a 
biiffé lesz, a melyet gasztronómus kiállítás 
képpen az egyesület hölgyei maguk hordanak 
össze s a melyből egy korona befizetése elle­
nében, mindenki kedvére kielégítheti gourmond 
Ízléseit. A kiszolgálást maguk a mulatságon 
résztvevő hölgyek és úrnők fehér ruhában, 
gyöngyvirág jelvénynyel ellátva fogják tcljosi 
leni. Ugyancsak gyöngyvirág jelvényük lesz a 
férfi rendezőknek is. A nagy sikerűnek ígér­
kező mulatság szervezésében Szngyény-Marich 
Julia alapítványi hölgy vezetése alatt egy egész 
hatalmas női gárda buzgólkodik.

A sztrájk Az igazságügyi palota 
sztrájkja ügyében tegnap az iparhatóság bé­
kéltetési tárgyalást tartól.;, s a vállalkozók haj­
landók voltak 3 korona naps amba belemenni, de 
a munkások nem fogadták azt el. A sztrájko­
lok ma délután, mintegy 100-an tüntető sétát 
tartottak.

Hermann tanár elégléiele. A Hermann- - 
Lmja alfa irhán a Zenekedvelők Egyesületé 
nek választmánya a következő jegy 
határozatot hozta:

Mivelhogy Hermann Ed, 
a Székesfehérvár és Vidék 
lapban megjelent kritikát re ki. 
korrekt és objekt 
válasz liciyott íré 
hordó szerkesztő 
továbbá ugyanazi 
got tárgyaló közi

személyére, akár
csak umuVibuvó' 
szerkesztői üzenet-, 
ezikk egy-ugy lm 
nyújtó védelem a 
mivel azonkívül :

a zenei közérdekei 
roló érdeklődéséi1, 
szüksége^ van. —

kőnyv 

"kál.l'íí'mLadt
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mulct kapó;
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.ek egyikéi

Al/.eU iák akár
mű kiÜlésére néz ve sértés
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u den e

bolti helyez

gadni, Vikíti 

A vál

nők ezen 1 
tétessék.

ihmts é.s telj, 
támadással szemben, s 
egyesületnek Hermám, 
ritkító tevékenységére s 

kivaló odaadással lelkű - 
sóra továbbad is különösen 

a választmány mindéit 
lyzókönyvilog is bizalmat szá­
már urat, s egyszersmind a 
bizalom léjében ei is várja 

gyo.-uilctl.ól működését a jö- 
vonja, s előbbi tisztét el té­
tovább viselni kegyeskedjék, 

many nagyobb részének ki- 
.roztatott, hogy a jegyzőkönyv- 
nata a helyi lapokban közzé

, 1902. 
Ilav

8/ékesfohé 
Maron István, 

jegyző.
A .Székesfehérvár“ panaszkönyve. Egy

intelligens uriasszonytól panaszos levelet kap­
tunk a Déli-vasút egyik alkalmazottja ellen, s 
miután a panasz egyúttal igen közérdekű, 
szóvá kell azt tennünk, a tényállást a követ­
kezőkben ismertetvén. A Dél i-vas pályát ársaaág 
egyik szabályzata, illetve 1898. évi' hirdetmé­
nyében előírják, hogy a ki a pályaudvar helyisé­
gemé, vagy a perronra akar lépni, unnak per­
ronjegyet kell váltania. Ez a szabályzat, is, 
mint annyi más hivatalos rendelet, min lezideig 
csak a papíron volt érvényes és Székesfehér­
váron a várótermekbe mindenki szabadon ki 
és bejárhatott ós csak legföllebb a perronra kellett 
jegyet váltani, azt is csak akkor, ha valame­
lyik vasúti alkalmazottnak rossz kedve volt. 
Úgy látszik azonban, hogy a Déli vasút igaz­
gatósága meggondolta magát, s mindenkitől 
szigorúan be akarja hajtani ezután a 20 fillé­
reket, ha csak közelébe ér a pályaudvarnak. 
Tegnap délután egy uriasszony ment ki a

vasutallomásra, hogy Budapestről érkező férjét 
megvárja. A mikor a pályaópület előcsarnokába 
szólt' rí'• epett U portás> 8 szif?°m hangon

— Kérem a jegyet.
— Nincs jegyem, nem akarok el utazni, 

szólt az úrnő. ’
— Nem is azt, hanem a perronjegyet 

korom, anélkül nem lehet itt ácsorogni szólt 
a szigora portás.

- A perronra sem megyek, hanem itt 
varom meg a férjemet. Azután meg tisztessé­
ges hangon szóljon az emberhez, szólt az úrnő 
es elfordult a portástól.

A vasúti Cerberus erre elébe állt az asz- 
szonynak es durva hangon támadt reá, hogy 
vagy azonnal perronjegyet vált, vagy ki megy 
az előcsarnokból. Az úrnő el akarván kerülni 
a további skandalumot, szó nélkül hagyta ott 
a pályaudvart, levélben panaszolván el nekünk 
kellemetlen kalandját, jelezvén azt is, hogy 
azért nem tett panaszt az állomásfőnöknél, 
mert hogy ahhoz jusson, ismét csak perronie- 
gyet kelletett volna váltania, nála pedig vé- 
etlendl nem volt, pénz, mert már százszor járt 
kint a pályaudvaron ós még a perronon sem 
követeltek tőle jegyet, nemhogy az előcsar­
nokban Meg kevósbbé kívánták tőle, hogy 
„kitakarodjék.

Elmondtuk az esetet, hogy a durva Cer­
berus eljárására a figyelmet fölhívjuk, s egyút­
tal jelezzük a közönség ama jogos kívánságát, 
hogy ha ilyen elhanyagolt rendeleteket ezentúl 
szigorúan akarnak betartani, azt kellő utón, 
hírlapikig is hozzák a közönség tudomására, 
inert a vasúti bakterok orráról senkisem olvas­
hatja le a rendszerváltozást.

A gazdasági egyesület közgyűlése. A fe-
jervarmegyei gazdasági egyesület tegnap dél­
után tartotta tavaszi .rendes közgyűlését, elnö­
kének br. Fiath Iái főispánnak vezetése alatt. 
-Ulen voltak: Koller Pál alelnök, Dr. Burchard 
Belavary Rezső, Deutsch Aladár, Fantusz Fü- 
l"l'. Huszár Ágoston, Hübner Károly, Kenessey 
Uvula Nemeth Vmcze, Dr. Paizs Gyula, Sár- 
may baiH|<,r. Schvmger Adolf, Dr. Szűcs Andor, 
Vei ebi Végh István. Schier Lajos titkár bejelen­
tette, hogy az egyesület 43 alapitó, 210 rendes,

, portolt) s így összesen 347 tagból áll. Ok- 
! ótÁ ramtegy (í0 uj tag lépett be. 26 köz­
egben 5b népszerű gazdasági előadás tarta-

resztvevők száma 2241 volt. Kiosztatott 
1 out) drl). gazdasági szakkönyv. Az abai 6 hé­
tig tartó kosárfonó tanfolyamon 55 egyén 
nyert kiképzést. Aha, Szent-Mihály, Nagy-Láng 
k aj tor cs Pátka községekben 200,000 darab 
I iizdugvany tel építtetett. Tejszövetkezetek lé­
tesítése a próbaállomások szervezése által fog 
előmozdittatni, A titkár ezután még előterjesz­
tést tett a mogyében fölállítandó gazdakörök 
szervezése iránt, de a közgyűlés dr. Paizs 
Gyula felszólalására a gazdakörök létesítését 
tekintettel szüle anyagi viszonyaikra, még ko- 
nuuak tartja Az egyesület vagyona 24664 
korona. Az 1902. évi bevétel mintegy 3300 ko­
ronára, a kiadás pedig 3900 koronába irányoz- 
lutoti elő és Gy a mutatkozó 600 korona dé­
liéi L a szerzett tőkéből fog törlesztetni. A köz- 
hytiles br. Fiáth Pál elnök éltetésével vég-

A Budapest környékbeli telefon. A bu­
dapesti környékbeli telefonnak már szóban volt 
ínetrhosszabbitása helyszíni vizsgálatát folyó 
lm (win teljesítette Haltenberger Sándor kir.
I'lista és távirda mérnök, a ki Ercsitől beutazta 
a leendő vonalszakaszt Dunaadony, Ráczalmás 
us Dunapentele. községekben. Mindhárom köz- 
sünben több előfizető jelentkezett, kiknek laká- 
sára a telefont bevezetik, azonkívül a köz­
ségekben posta és távirdahivataloknak távbe- 

zelő központ is lótesittetik. Az építést már 
májusban megkezdik.

— ^gyakorlatok. A 69-ik gyalogezred
tartalékosai ez évi május hó 2-án a zámolyi 
lmtarban lőgyakorlatokat tartanak. Az alispáni 
hivatalból megtették a kellő elővigyázati in-
tézkodósekot.

— Idegenek névsora. Április hó 9-én 
Bantui Ignáoz „Magyar király“ szállodája: 
Slaiiek utazó Bosan Reichardt utazó Bécs. 
Orosz honvédkapitány Bpest. Hósa kereskedő 
Bpcst. Hubert építész Bpest.

Endersz János „Fekete Sasu-szállodája. 
Magyar! Foren ez utazó Debroczen. Krausz A. 
kereskedő Lipcse. Altman Tándor utazó Béos. 
Lotzov Henrik utazó Laibach, Davidovics N. 
kereskedő Zágráb. Schaffer Ábrahám utazó 
Becs Herzog Mór utazó Bócs. Halasy Imre 
ügynök Budapest.

Piaczi árak. Székesfehérvár április hó 
9-én. Búza : 8.60-8.70 ; Rozs : 6.60-670; Árpa: 
6.30—6.40; Zab: 7.30—7.40; Kukoricza: 4.90. 
Az árak 50 kilónként korona értékben értendők.
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Világhírű orosz
Karaván Thea
I. C. Pipi Testvérek

Moszkvában.

-±S.j2a.

■Mié«.

Gsász. és kir. 
ndvari szállítók,

.

Legfinomabb 
minőség.

: Szétküldés! iroda:

Kicsinyben
Minden szakmabeli finomabb 
kereskedésben kapható, ere­
deti csomagolásban. ■

124/1902. végrh. szám.

árverési birdetnény.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a székesfehérvári kir. járásbíróságnak 
1901. évi Y. II. 673. 1. sz. végzése következté­

ben Baland & Co. bécsi czég javára Oeldsteln 
Izidor székesfehérvári kereskedő ellen 200 ko­
rona 64 fillér s jár. erejéig Székesfehérvárott 
1902. évi január hó 16 ik napján le- illetve felül­
foglalt és 1974 koronára beesült bolti állványok 
és felszerelések ésjférfi divatárnczikkek stb. tár­
gyak, valamennyi végrehajtató javára bírói 
árverésen eladandók.

Mely árverésnek az 1901. évi V. II. 
673/2. számú végzése folytán Székesfehérvárott 
a Szinház-ntcza 1. sz. üzlethelyiségében leendő 
eszközlésére határidőül 1902. évi április hó 17. 
napjának délután 2 órája határidőül kitüzetik 
és abhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1882. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Kelt Székesfehérvárott, 1902. mároz. 23.

HATÁS SÁNDOR,
kir. bir. végrehajtó. 

Budai-út 17. szám alatt.

Könyvnyomda. - Papirkereskedés.

[isler Adolf
Nádor- utcz*.
"3E

1000 kiosztó reklám körlevél

TüT —
I 1000 boríték czégnyomással
B jó minőségű, bármilyen színben : 2.60.

50-50 drb. — I doboz

LEVÉLPAPÍR
monogramm-nyomáeeel .06.

------- ------- ------- .»sucMwarassMifcssiJUssaiSäieajlSSIU

Tisztán kezelt borok árusítása.
m Bátorvagyok az igen tisztelt közönség figyel- I 

58ÜX mébe alant jegyzett borokat ajánlani: &rT»f
I ff!“ *• BtaMbteWM11 Itr. 50 kr. j. Zimoljl Ildi«, Báró Unó teraóió lllr.40 kr |

Hácshegyi Osilléry Jóssef termése 1 „ 36 kr. % Xámolyi Hárslevelű , „ j 5# kr' tó
! I Csákberényi, Báró Jenő termése 1 Itr. 50 kr rJ

* DESTEK ADOLF imm*
Sz.-Fehérvár, Sas-utcza. §J

Ugyanitt egy jó családból való fiú tanulóul felvétetik.

öles*

Blousok
és alsóruhák

a legnagyobb választókban

"—'női-teaest

\S ®x%

S/s<>
Székesfehérvár, X»

Nádor-utcza. ^

„sK % \
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